

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,

Цена 3 коп

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 29 июля 1952 года *

№ 90 (4407)

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правления колхоза «Кузбасс» на районную Доску Почета заносится передовики социалистического соревнования на заготовке кормов:

Звено **РЫБАКА** Василия Николаевича, работающее на приготовлении витаминно-травяной муки, в составе:

машинист **КОЛЬЧУРИН** Алексей Елисеевич,

тракторист **ТКАЧЕНКО** Николай Андреевич,

шофера **ЛАВРИЦЕВ** Петр Павлович и **ФИЛАТОВ** Николай Дмитриевич,

рабочий **РЯБИНЦЕВ** Иван Дмитриевич

Звено готовит за смену по 10 тонн «витаминки» при плане 7. Оно близко к выполнению сезонного задания.

МЕСЯЧНИКУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

С 5 июля начала свою работу специально созданная бригада по закладке сенажа в совхозе «Новопестеревский». В ее состав вошли рабочие мастерских, автогаража, специалисты сельского хозяйства, работники сельского Совета. Учитывая трудную обстановку, сложившуюся на заготовке кормов, члены бригады взяли на себя напряженное задание — заложить 350 тонн сенажа. Люди трудились дружно, споро, старались с наибольшей отдачей использовать каждый рабочий час. В результате чего задание досрочно выполнено — 520 тонн зеленой массы доставлено к траншеям. В этом большая заслуга заведующего мастерскими Г. Н. Бурцева, рабочего стройцеха, депутата сельсовета В. И. Грищенко, молодых мастеров С. Захаркина и Д. Асабина, бухгалтеров конторы Г. Беловой, Г. Жуковой, В. Логуновой, молодого специали-

ста Г. Вахмяниной, механизаторов И. Ф. Мелещенко, М. Ф. Терешева, повара М. Ф. Грищенко, которая кормила кормозаготовителей вкусными обедами.

Большую помощь в заготовке кормов оказали совхозу «Новопестеревский» рабочие Гурьевского АТП. Из 250 тонн зеленой массы ими заготовлено 172 тонны. Задание на заготовке кормов этим коллективом успешно выполнено. На косовице трав хорошо потрудились А. Дмитриев, С. Смолянинов, С. Севых, А. Петров и другие.

Сейчас в совхозе создается новый отряд для заготовки кормов в лесной зоне совхоза «Пермяковский». Рабочие хозяйства полны решимости, намерены приложить максимум усилий, чтобы обеспечить на зиму общественное животноводство кормами.

Н. СТЕПАНОВА.

АВИАЦИЯ НА СЛУЖБЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

На помощь полеводам Беловского района пришла авиация. На протяжении нескольких недель уже действует над полями колхозов им. 21 партсъезда, «Правда» и совхоза «Родина» авиаотряд Кемеровского авиапредприятия.

Семь дней такой отряд в составе пилотов В. П. Рябухина и А. А. Тимченко выполнял работы по заявке колхоза «Правда». За это время здесь под второй укос удобрено 780 гектаров многолетних трав, на данную площадь внесено 200 тонн аммиачной селитры и 50 тонн фосфорных удоб-



Вести из совхоза «Бачатский»

Зажжена звезда

На заготовке кормов в

Признаны лучшими

За активную профилактическую работу, внедрение автоматических средств обнаружения и тушения огня, повышение профессионального мастерства личного состава второе место с вручением переходящего вымпела обкома профсоюза работников госучреждений и УВД облисполкома присуждено пожарной охране Беловского района. Кстати, эту награду работники пожарной охраны района завоевывают второй раз подряд.

А. КИРИЛЛОВ.



ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ, А НЕ ССЫЛАТЬСЯ НА ОБЪЕКТИВНЫЕ ПРИЧИНЫ

С ОЧЕРЕДНОГО ЗАСЕДАНИЯ ШТАБА
ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Состоялось очередное заседание районного штаба по заготовке кормов. На нем было отмечено, что темпы заготовки сена и витаминно-травяной муки еще низки. Если сенокосу мешали дожди, то оправданий в медленном производстве «витаминки» нет никаких. Все дело в плохой организации труда, отсутствии должного конт-

роля со стороны инженерной службы, что ведет к частым поломкам агрегатов.

Почти половина хозяйств не готовит сенаж. Между тем, есть все условия для того, чтобы резко усилить его заготовку.

Некоторые хозяйства срывают сроки посева однолетних трав, ссылаясь на то,

что негде сеять и т. п. Такого положение недопустимо.

Прополка корнеплодов также идет медленно. Всем организациям, которым даны задания должны выполнить их как можно скорее и в полном объеме.

Была отмечена необходимость четкой, слаженной работы автотранспорта, ра-

ционального использования его в каждом хозяйстве.

На заседании штаба были заслушаны руководители совхоза «Бачатский» за крайне низкие темпы заготовки сена, сенажа и приготовления витаминно-травяной муки. Директор совхоза т. Разраенко А. С., главный агроном т. Воробьев Н. К. пытались все свести к плохой работе техники. Но спрашивается:

рен
одн
цер
бре
Р
дл
ра
на
че
ри
за
ав
Вл
гл
зв
он
са
ву
по
ро
на
аэ
то
З
во
ко
за
бо
Н
ж
н
н
к
с
з
в
с
Р
б
п

◆ Проверяем готовность к уборке-82 НА СКОРУЮ РУКУ...

Рейд по совхозу «Рассвет»

Приближается пора уборки урожая. Несмотря на то, что хлеба нынче не удалось, убирать придется зерновых немало. Сложность этого года заключается в том, что в основном предстоит косить низкорослые хлеба. Поэтому выдвигается главное требование: хорошо подготовить технический парк, переоборудовать комбайны на низкий срез, провести их герметизацию. Только в этом случае удастся избежать потерь зерна, заложить необходимое количество семян, а также фураж для общественного животноводства.

Как же эти вопросы решаются в совхозе «Рассвет»? С этим вопросом мы обратились к главному инженеру хозяйства В. В. Михайлову.

— Вроде бы неплохо готовим уборочную технику, — ответил Владимир Васильевич. — Почти все зерновые комбайны отремонтированы.

Да, многие агрегаты поставлены на линейку готовности. Некоторые восстанавливаются силами механизаторов и слесарь-ремонтниками. Но вот два комбайна до настоящего времени стоят безпризорными. Нет у них хозяина. Своих механизаторов на них нет, а горожане до сих пор не выделили людей.

Удивительно то, что много лет подряд совхоз не испытывал особой нужды в кадрах. Обычно в зимний

период готовились люди для работы на комбайнах. А теперь почему-то подготовка не ведется.

По заверению главного инженера хозяйства почти весь комбайновый парк готов выйти на жатву. А на самом деле многие из агрегатов недоукомплектованы. Нет на них приборов управления. Некоторые комбайнеры тащат у своих же товарищей по труду все, что можно, рассчитывая доукомплектовать свою машину.

Совсем неприглядными выглядят «бесхозные» комбайны. Скоро их полностью разукрупнят. Списать их, конечно, не удастся, так как они еще не отработали положенного времени. Кто же будет нести материальную ответственность за них?

В совхозе плохо хранят материальные ценности. Так, полгода назад на страницах нашей газеты говорилось о недостатках в хранении техники. Что-нибудь изменилось за это время? Отнюдь нет. По-прежнему на площадке, где хранится техника, как говорится, черт ногу сломит. Поражает и другое. Многие агрегаты уже пришли в негодность только из-за того, что находятся под открытым небом, без надзора. Например, многие хозяйства района, области стремятся достать агрегат по переработке соломы (экструдер). О том, какую он приносит пользу в животноводстве, гово-

рят примеры передовых хозяйств страны. Как правило, после обработки соломы через экструдер она полностью поедается скотом, увеличивается количество усвояемого (переваримого) протеина. А в совхозе «Рассвет» не нашлось места, чтобы надежно поставить агрегат.

Подобных примеров можно привести предостаточно. Хочется остановиться еще на одном.

В хозяйство в течение ряда лет усиленно поставлялись жатки для комбайнов (они будут необходимы в работе), но сейчас до десятка их разбросано по всей территории мастерских.

Возвращаясь вновь к уборочной технике, надо отметить то, что многие комбайны были отремонтированы на скорую руку. Люди получили деньги за ремонт. А сейчас, когда идет закрепление кадров за комбайнами, оказывается, что механизаторам надо еще неделю, а то и больше времени, чтобы подготовить агрегат к работе.

Интересуясь затратами на ремонт техники, хочется сказать о том, что каждый год наблюдается перерасход средств. Конечно же, основные потери идут за счет того, что комбайнеры и трактористы не укладываются в сроки, ответственные им для восстановления техники, порой дважды возвращаясь к одной и той же работе.

Пора, наверное, делать выводы. Уборка — на пороге.

Г. СОЛОВЬЕВ,
зав. сельхозотделом газеты.
Н. ПРОКУДИН,
главный инженер сельхознадзора.

ТЕМАТИЧЕСКИЕ ПОСОБИЯ

В большинстве случаев пожары происходят в результате коротких замыканий в электрических сетях, перегрева и воспламенения сгораемых веществ и материалов, находящихся в непосредственной близости к электрооборудованию, токовых перегрузок проводов и электрических машин, больших переходных сопротивлений и т. д.

И потому на наш взгляд для специалистов-энергетиков всех профилей народного хозяйства Кузбасса практический интерес представит новый справочник В. В. Пелевина «Предупреждение пожаров от электроустановок на промышленных предприятиях».

Широкое использование в промышленности, сельском хозяйстве и в других отраслях народного хозяйства различных по своему назначению и мощности теплогенерирующих установок и агрегатов выдвигают на первый план вопросы обеспечения надежной противопожарной защиты объектов. И здесь практический интерес представляет второе издание Стройиздатом справочного пособия В. И. Смирнова «Пожарная безопасность при эксплуатации теплогенерирующих установок».

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

◆ На ВДНХ СССР Трактор для приусадебных участков

Москва. Большой интерес у посетителей ВДНХ СССР вызывает малогабаритный трактор «Беларусь» (на снимке), созданный молодыми конструкторами из Минска В. Н. Бородавко и А. Д. Кузнецовым.

Трактор предназначен для приусадебных участков, где с его помощью можно выполнять 15 различных видов работ: пахать, сеять, косить, перевозить грузы



Фото Е. Адаева Фотохроника ТАСС.

Природа и человек НОВЫЕ ЗАПОВЕДНИКИ

Чтобы сохранить и приумножить животный мир Белоруссии, площадь заповедных территорий здесь следует увеличить почти вдвое. К такому выводу пришли ученые института зоологии Академии наук БССР, закончив комплекс-

ное изучение фауны республике. Ученые составили подробную карту «местожительства» млекопитающих, птиц, земноводных, рыб, беспозвоночных, разделив их на пять групп. За критерий заповедности территории было взято обязательное обитание на ней

представителей не менее трех из них. Таких регионов оказалось четырнадцать. Здесь решено создать семь новых зон по охране животного мира общей площадью около трехсот тысяч гектаров.
В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.
Минск

В ЦЕНТРЕ внимания партии и советского государства была и остается забота о человеке. В принятой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС Программе государственной программы улучшения социально-бытовых условий жизни на селе. Руководствуясь этим, исполком районного Совета и исполкомы сельских и поселковых Советов строятся претворить в жизнь постановление бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов по благоустройству и озеленению на 1982 год.

Перед сельскими и поселковыми Советами, промышленными предприятиями района поставлены конкретные задачи по выполнению работ по благоустройству и озеленению улиц, строительству и капитальному ремонту дорог и тротуаров, фасадов зданий, штакетных оград. Направляет и контролирует ход всех работ штаб по благоустройству под руководством председателя исполкома районного Совета народных депутатов А. В. Самойлова.

Большую работу по строительству дорог делают сельские Советы: Малосалаирский (заасфальтировали по улице Заводской 0,5 км), Горский (прогрейдировали по улице Революционной 1,5 км), Менчерепский (заасфальтировали 6 км дорог по всему селу), Инюшинский (3 км по с. Инюшка и д. Уроп). В Моховском сельском Совете отремонтировано 5 водоразборных колонок. Произведен ремонт фасадов зданий (2060 кв. м.) Сосновский, Моховским, Малосалаирским сельскими Советами. Отремонтировано 68 м водопроводной сети: Староперевальским сельским Советом — 50 м по ул. Клубная и Артыштинским поселковым Советом — 18 м по ул. Кирова и Железнодорожной.

Было развернуто массовое социалистическое соревнование среди совхозов, колхозов, сельских и поселковых Советов, промышленных предприятий, организаций, уличных, домовых комитетов за образцовое содержание улиц, домов, надворных построек. На территории Сосновского сельского Совета, например, разбили сквер общей площадью 0,5 гектара, высадили деревья и кустарники — сирень, яблони, березы, сосны.

Неплохо потрудились в текущем году Пермяковский лесхоз. Им высажено в питомнике 3 гектара хвойных и лиственных пород. На территории Артыштинского поселкового Совета высажены тысяча деревьев — вяз, карагач, яблоня и 500 штук кустарника — жимолость, сирень, смородина, шиповник (по ул. Ленина и Водопроводной). На территории шахты «Сигнал» Староперевальским сельским Советом высажены цветы на площади 150 квадратных метров. Большая работа по озеленению проводится Моховским, Менчерепским, Старобачатским, Коневским сельскими и поселковыми Советами.

Но не везде еще исполкомы сельских и поселковых Советов выполняют постановление бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов по благоустройству и озеленению населенных пунктов. За прошедшие полгода в районе мало что сделано по водоснабжению. Так, например, в Евтино, траншеи выкопаны, а сами трубы не смонтированы. В Инюшке — наоборот: смонтированы

жителям села, чтобы сделать свое село нарядным и красивым.

Еще менее отрадная картина в селах Инюшка и Уроп (совхоз «Инюшинский»). Здесь невозможно пройти, не запнувшись о кучи мусора. Очень грязно в районе конторы и столовой, плюс ко всему уже знакомый бурьян и целые стада свиней (вот кому здесь приволье!), свободно разгуливающих по улицам. Кое-где из лопухов, правда, выглядывают ромашки. А разве нельзя тем же работникам конторы или столовой организовать воскресник, убрать свою территорию, разбить цветники и засеять их той же ромашкой? Села эти напоминают заброшенный

◆ Благоустроим наши села В центре внимания — забота о человеке

трубы, но до сих пор не выкопаны траншеи. А Беловское УЖКХ (оно занимается этим вопросом) отделяется лишь обещаниями.

В ряде сел и деревень по-прежнему «большими» остаются вопросы озеленения и санитарного состояния улиц, дворов, приусадебных участков. Возьмем, к примеру, территории двух сельских Советов — Инюшинского (председатель исполкома А. И. Колмакова) и Пермяковского (З. А. Салагаева). При въезде в село Пермяки лежат большие кучи мусора. Та же картина и на протяжении всей центральной улицы села. Не на чем взгляд остановиться — ни клумб, ни цветников, ничего, кроме бурьяна. Но больше всего тревожит положение с дорогами. Вопрос этот решается, но крайне медленно.

Весной и осенью, в непогоду и распутицу, когда большегрузный транспорт, проезжающий через село, окончательно разбивает их, особенно туго приходится селянам.

На исполкоме Пермяковского сельского Совета был утвержден план мероприятий по благоустройству села. Каждый рабочий коллектив закреплен за определенной улицей. Намечено провести освещение по улице Больничной (300 м), построить деревянные тротуары. По генплану планируется строительство гостиницы в селе, предусмотрена стоянка для автомашин, «живая» изгородь и т. д. Но все это пока в планах, на бумаге. И немало усилий придется приложить исполкомом сельского Совета, руководству хозяйства, подрядным организациям,

дом, где уже много лет ни к чему не прикасалась хозяйская рука: во дворах — грязно, заборы покосились, а местами и повалились (исключение составляет лишь улица Школьная (здесь заборы побелены), тротуаров нет.

Одна жительница на вопрос: «Почему вы выгоняете свиней на улицу?» ответила: «Если бы у нас село было благоустроенное, чистое, разбиты газоны, цветник — тогда бы стыдно было, а так все едино, как в доме у плохой хозяйки: там, где грязно — не разуваясь». В чем-то эта женщина и права. Наводить порядок в селе надо со двора, с приусадебного участка, силами всей общины, как это делается, например, в селах Малая Салаирка, Мохово и других.

Исполкомом сельских Советов необходимо использовать опыт наших лучших сел, организовать конкурсы на лучший двор, образцовую улицу, цветник, ежегодно проводить выставки любителей-цветоводов, овощеводов и т. п. — форм этой работы немало, надо лишь подумать и захотеть сделать свое село таким, чтобы отсюда не уезжала молодежь, а наоборот, стремилась остаться работать в родном хозяйстве.

Организаторская работа, направленная на выполнение решений XXVI съезда КПСС и майского Пленума ЦК КПСС, остается важнейшей задачей районного Совета народных депутатов и исполкомов сельских и поселковых Советов.

Л. БАКОВКИНА,
главный архитектор района,
Т. ТАРГОНИЙ.

Внимание: интересный опыт ТЫЛЫ МЕЛИОРАТОРОВ

Успех во всяком деле от Грозного до Москвы. Подготавливает тщательная подготовка к нему, надежность «тылов». Исходя из этого, мелиораторы Чечено-Ингушетии создали специализированную ремонтно-строительную службу. Она сосредоточена в передвижных механизированных колоннах, размещенных в основных аграрных зонах автономной республики.

Мелиоративное хозяйство горного края — сложный комплекс инженерных сооружений и весьма разветвленной оросительно-обводнительной сетью. Общая протяженность только открытых каналов, не считая закрытой сети из асбестоцементных труб, вчетверо превышает расстояние

ление за счет ввода в эксплуатацию предприятий строительной индустрии в Аргуне и Карабулаке, поставляющих железобетон, песок и щебень. А сейчас начато строительство Карабулакского завода железобетонных изделий с проектной мощностью 35 тысяч кубометров продукции в год специально для нужд ремонтников. Это позволит повысить качество ремонта и обслуживания мелиоративных сетей, гидросооружений насосных станций.

Ныне в повестку дня с особой остротой поставлено рациональное и экономное расходование воды. С этой целью в зонах организованы мелиоративные службы, которые следят за влажностью почвы, сроками и нормами полива.

Г. НАСОНОВ,
корр. ТАСС.
Грозный

◆ **Спрашивай — отвечаем**

ПРОВЕРКА КАЧЕСТВА МЯСА НА РЫНКЕ

Уважаемая редакция! Просим ответить на волнующий нас вопрос. Мы привозим на рынок мясо, гусей, мед, и т. д. Имеет ли право врач отрезать куски в трех местах, а от гусей — жир и шейку, наливатель полстакана меда? И для чего это делается? Если для анализа, то это ничего не дает, так как все куски мяса она кидает в общий бачок. Для анализа и времени нет, так как она отрезает куски и тут же штампует тушу. Правильно ли поступают работники рынка?

Рубчики мяса, особенно «Вася» всегда кричит: «Что я вам даром буду рубить?» и тоже отхватывает два-три килограмма. Не «жирно» ли это?

Павлов, Беков и другие.

Мы послали данное письмо начальнику Беловской горветстанции И. П. Пону. Вот что он ответил: «От крупных животных берется на пробу до 200 граммов мяса, что соответствует инструкции. Проводится исследование на финноз, трихинеллез, на свежесть (проба варки). При необходимости проводятся биохимические исследования (реакция на пероксидазу и РН). Проверяются ливера и, при отсутствии противопоказаний, после клеймения туша выпускается в продажу.

Туши мяса животных и птицы подвергаются органолептическому обследованию. Пробы мяса берутся только в отдельных случаях, при наличии показаний (плохое обескровливание, подозрение на гниение и т. д.).

Пробы меда для исследования на диастазное число, на фальсификацию берутся в зависимости от объема посуды до 100—120 граммов.

Все нормативы взятия проб мясных, молочных, растительных и других продуктов оформлены и вывешены на рынке на видном месте.

Проведенными проверками, в которых участвовали работники городского комитета народного контроля, городского отдела торговли, санэпидстанции, гор-

ветстанции, фактов нарушения отбора проб мяса со стороны работников мясо-молочной контрольной станции не установлено.

Не установлены и факты сбрасывания не исследованных проб мяса в общую емкость. В общую емкость складываются изымые в обязательном порядке селезенки и забракованные по различным причинам внутренние органы или часть их (печень, легкие, сердце), а также кусочки мяса, вырезанные ввиду наличия инкапсулированных абсцессов. Все это утилизируется вместе с пробами мяса. На все это оформляется акт с указанием причин браковки и обязательной подписью владельца.

Проверены поступившие ранее сигналы о неадекватных отношениях к посетителям со стороны работников мясо-молочной пищевой контрольной станции. Заведующая и лаборанты строго предупреждены.

По всем вопросам, затронутым в письме, проведено производственное совещание с работниками ветучреждений города, включая мясо-молочные пищевые контрольные станции (ММПКС), на котором намечены меры по устранению имеющихся недостатков, по усилению контроля за исполнением всех правил и нормативов.



Города Кузбасса. Кемерово.

Фото В. Фомина. (студия «Панорама»).

Необычная глина

Запад Грузии, славящийся чаем и цитрусами, стал известен и как центр по добыче бентонита, или как его называют «чудо-глины». Здесь, в 20 километрах от города Махарадзе среди субтропической растительности раскинулись карьеры, которые ежедневно дают до 500 тонн ценного сырья. Каждый день товарные поезда вывозят его отсюда в Москву, Челябинск, Красноярск, Баку и десятки других городов.

Бентонит резко отличается от своего обычного собрата — вязкой коричневой глины. Он бывает розовым, белым, голубоватым, зеленым. Используется он во многих отраслях промышленности. В нефтяной — для очистки керосина, различных смазочных масел. В пищевой — для очистки жиров, соков, кофе, вина. Препарат «бентанол» не только осветляет напитки, но и продлевает срок их хранения, уничтожая микробы.

А. КОКАЯ,
корр. ТАСС.

Грузинская ССР.

деляют по следующим признакам: плоды или ягоды не всплывают на поверхность, а равномерно распределяются в сиропе.

Капля горячего сиропа, зажатая между пальцами, при быстром их разъединении образует тягучую нитку;

Многие фрукты и ягоды (яблоки, айва, абрикосы, сливы) становятся прозрачными.

Когда варенье готово, его остужают.

Стеклянные банки для варенья тщательно промывают с содой, ополаскивают горячей водой и сушат. Перекалдывают варенье в сухие горячие банки. При этом следят, чтобы ягоды и сироп распределялись равномерно.

Хранят варенье в сухом прохладном помещении. Банки закрывают пергаментной бумагой, затем картонным кружком, поверх него снова пергаментом и только потом обвязывают шпагатом.

Шпагат предварительно смачивают: высыхая, он плотно стянет банку и предотвратит доступ воздуха.

В БАЯНИСТЫ — ИЗ... ДЕТСКОГО САДА

Для неспециалиста это был обычный урок музыки. Квартет музыкантов исполнил задорный белорусский танец — польку «Янку». Исполнители легко растягивали меха баянов, и веселая мелодия лилась ровно, ритмично. Лишь изредка звучал голос преподавателя: «Ребята, слушайте друг друга!», «Васенька, ярче кульминацию!...»

— Необычное в этом ансамбле то, — говорит девка исполнительского факультета Белорусской консерватории Б. Савицкий, — что мальчикам всего по семь лет и играют они на новом детском баяне «Мальш-3». Инструмент этот небольшой, почти в два раза легче «взрослого», имеет две левые клавиатуры: с готовыми аккордами и с выборным звукорядом, которые легко взаимозаменяемы в процессе обучения.

Последняя особенность ставит инструмент в ряд баянов, годных для сольного, ансамблевого и оркестрового исполнения. Но самое главное — он предоставляет возможность обучить детей с шести-семи лет, то есть с того самого возраста, когда у них проявляются музыкальные способности. А до этого в группы баянистов принимали ребят лишь с 9 лет и учились они на взрослом инструменте.

Автор новинки — Молодечненская фабрика, чьи аккордеоны и баяны широко известны в нашей стране, а также за рубежом. В этом году на предприятии будет изготовлено около двух тысяч «Мальшей», что позволит значительно расширить эксперимент, начатый многими музыкальными школами Белорусии.

В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

У НАС В ГОСТЯХ АРТИСТЫ МХАТА.

4, 5, 7 августа во Дворцах культуры городов Белова, Гурьевска и Салаира состоится спектакль прославленного Московского ордена Ленина и Трудового Красного Знамени Художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького.

«МУЖ И ЖЕНА СНИМУТ КОМНАТУ» (по пьесе М. Рождина).

В спектакле заняты: заслуженный артист РСФСР, лауреат Государственной премии СССР В. Т. Трошин, заслуженные артисты РСФСР Л. А. Горюнова, А. М. Михайлов, К. И. Ростовцева, Р. В. Максимова, артисты В. О. Абдулов, И. Г. Акулова, М. М. Добровольская и другие.

В спектакле использованы песни Владимира Высоцкого, исполнил их заслуженный артист РСФСР Владимир Трошин.

СПЕКТАКЛИ МХАТА СОСТОЯТСЯ:

4 АВГУСТА в 19 и 21 час в ДК железнодорожников, 5 АВГУСТА в 19 и 21 в ДК металлургов г. Белова, 7 АВГУСТА в 18 часов в ДК г. Гурьевска.

Приглашаем жителей сел Беловского района на данный спектакль.

Билеты продаются в кассах Домов культуры и уполномоченными филармонии.

Справки по телефону 2-17-88.

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ.

ГОРОДСКОЕ профессионально-техническое училище № 26 г. Белова объявляет набор учащихся на 1982—1983 учебный год. Училище готовит высококвалифицированных рабочих по специальностям:

водитель автомобиля с квалификацией слесаря; машинист бульдозера, скрепера, машинист экскаватора, токарь, фрезеровщик, слесарь по ремонту общезаводского технологического оборудования.

Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов. Срок обучения 10 месяцев. Стипендия 75 рублей в месяц.

С двухгодичным сроком обучения (с образованием 8 классов) училище готовит:

арматурщиков, электросварщиков арматурных сеток и каркасов; штукатуров, облицовщиков-плиточников; столяров (строительных), слесарей-монтажников по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения; машинистов автомобильных кранов.

Лица, обучающиеся на «отлично», направляются по решению педагогического совета на учебу в вузы или техникумы по родственным специальностям. В училище работают кружки художественной самодеятельности, технического творчества, спортивные секции, организуются вечера отдыха, посещение театров, музеев, диспуты, встречи со знатными людьми города.

Иногородние учащиеся обеспечиваются бесплатным благоустроенным общежитием, трехразовым питанием и обмундированием.

Для поступления в училище необходимы документы: аттестат или свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, справка с места жительства и о семейном положении, 6 фотокарточек, размером 3х4 см, заявление на имя директора училища.

Адрес училища: г. Белово-7, ул. Клубная, 41, проезд автобусом № 1 до остановки «Горняк».

КЕМЕРОВСКОЕ среднее городское профессионально-техническое училище № 63 объявляет набор учащихся на 1982 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих со средним образованием по следующим специальностям: электрогазосварщики, электросварщики на полувольтажных машинах, контролеры сварочных работ (юноши и девушки); станочник деревообрабатывающих станков (юноши и девушки); облицовщик-плиточник-мозаичник (юноши и девушки); маляр — (юноши и девушки); электрослесарь — (юноши и девушки); монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций (юноши), машинист башенных кранов — (юноши и девушки), электросварщик арматурных сеток и каркасов — (юноши и девушки).

Срок обучения на базе 8 классов — 3 года, на базе 10 классов, — 10 месяцев. Принимаются учащиеся по направлению колхозов и совхозов на все специальности.

Учащиеся со сроком обучения 3 года находятся на полном государственном обеспечении. Обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием, общежитием.

Учащимся со сроком обучения 10 месяцев во время учебы выплачивается стипендия в размере 76 рублей в месяц. В период производственной практики они получают 50 процентов заработанных сумм.

Училище имеет новый учебный корпус, хорошо оборудованные мастерские, классы, спорткомплекс, тир. Работают спортивные секции борьбы, бокса, биатлона; кружки по радиотелеконструированию, вокально-инструментальный ансамбль.

Учащиеся, окончившие училище на 4 и 5, получают рекомендации для поступления в техникумы и институты по избранной специальности.

После окончания училища молодые рабочие направляются на предприятия г. Кемерово, а те, кто был направлен на учебу совхозами и колхозами, распределяются по месту жительства.

В период обучения учащиеся пользуются бесплатными путевками в дома отдыха, санатории и курорты, направляются в туристические поездки.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: свидетельство (аттестат) об образовании, 6 фотографий 3х4 см, медицинская справка форма № 286, справка с места жительства.

Приним документов производится ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 18 часов, в субботу — с 9 до 16 часов. АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Кемерово, Радищева, 5, пос. Южный. Телефоны: 55-53-71, 55-55-38, 55-53-21.

◆ Шашки

НА МЕЖЗОНАЛЬНОМ ТУРНИРЕ

За два тура до окончания лидирует экс-чемпион мира по шахматам Василий Смыслов. У него 7,5 очка.

У Рибли — 6,5, Тукмакова — 6, Шубы, Ларсена, Петросяна и Тиммана — по 5,5 очка.

◆ На заметку хозяйке

ВАРЕНЬЕ ПО ВСЕМ ПРАВИЛАМ

Казалось бы, варка варенья — дело известное. Но и тут есть свои тонкости. Если им следовать, варенье получится особенно вкусным и сохранится долго.

Ягоды и плоды, предназначенные для варенья, лучше собирать в солнечную, сухую погоду, непосредственно в день варки.

Посуда для варки варенья должна быть широкой, но не высокой, чтобы жидкость быстрее испарялась.

Тазы на 2—4 кг ягод наиболее удобны. В больших тазах ягоды нежных сортов (клубника, малина) теряют форму, и варенье получается похожим на повидло.

Варку варенья начинают с приготовления сиропа. В таз насыпают сахар, добавляют воды (пропорция ягод, плодов, сахара и воды для каждого сорта варенья особая) и кипятят до тех пор, пока сахар полностью не растворится. По-

том сироп снимают с огня, осторожно кладут в него фрукты или ягоды, вновь ставят на плиту и продолжают варку (для большинства сортов — в течение 30—40 минут). В первые 5—10 минут огонь должен быть слабым, чтобы не получилось много пены, затем огонь постепенно усиливают...

Пенку, образующуюся в процессе варки, надо периодически снимать ложкой или шумовкой и собирать в глубокую тарелку. Это позволит легко слить обратно в таз сироп, оставшийся под пенкой. Пенка должна быть непременно удалена, иначе варенье может впоследствии закиснуть.

Чтобы ягоды не сморщивались, надо через каждые 5—7 минут снимать таз на несколько минут с огня: кипение уменьшится, и ягоды впитают сироп.

Готовность варенья опре-